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Elektráreň je už na stavebnom úrade!

Developer sa odvolal proti verdiktu ministerstva hospodárstva

Projekt výstavby tepelnej elektrárne v Trebišove je už na Krajskom

stavebnom úrade! Na rozhodnutie ministerstva hospodárstva

o pozastavení osvedčenia developer reagoval žiadosťou o rozklad.

KOŠICE/ BRATISLAVA/ TREBIŠOV. Vedenie OZ Trebišov nahlas má za to,

že úrad by mal územné konanie pozastaviť. Informáciu, že združenie

o to už požiadalo, potvrdil jeho predseda Gejza Gore.

Čo bolo, neplatí...

Zámer výstavby elektrárne 885 MW len pár stoviek metrov od domov

a školy na okraji Trebišova narazil na odpor verejnosti. Napriek

petícii občanov, zamietavému stanovisku viacerých kompetentných

inštitúcií, ochranárov a samosprávy v procese EIA rezort životného

prostredia výstavbu elektrárne „odporučil“, čím dal projektu

zelenú. Jeho developerovi, spoločnosti ČES, otvoril cestu

k začatiu územného konania. ČES navyše požiadal, aby konanie

neviedol stavebný orgán v Trebišove, ale v Košiciach. Mesto

protestovalo. Trvá na nesúlade zámeru s územným plánom mesta.

Rozbehnutý vlak zastavil až verdikt ministerstva hospodárstva.

V procese príprav vydalo ČES-u osvedčenie o súlade zámeru

s dlhodobou koncepciou energetickej politiky štátu. Bolo to vo

februári 2007. Vzhľadom na nové skutočnosti, ktoré medzitým

nastali, ministerstvo 25. februára 2008 rozhodlo, že konanie

o vydaní osvedčenia obnoví. Minister Ľ. Jahnátek na návšteve

Trebišova vyhlásil, že tým „vrátili stav do východzej pozície,

osvedčenie je neúčinné, resp. má pozastavenú platnosť.“

Navrhli začať územné konanie.

Osvedčenie je nevyhnutnou súčasťou dokumentácie, ktorú je nutné

doložiť k územnému konaniu. Samospráva, rezort aj občania

predpokladali, že do vyriešenia tejto otázky územné konanie
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nezačne. Napriek tomu spoločnosť ČES podala návrh na jeho začatie

na Krajský stavebný úrad. Vedúca odboru štátnej stavebnej správy

Zuzana Hudáková to včera potvrdila. ČES návrh podal v piatok 28.

marca. „Študujeme tento rozsiahly spis. Vieme, že jeho súčasťou je

osvedčenie aj to, že bolo napadnuté, čo je právny akt ministerstva

hospodárstva. To aj všetky ostatné skutočnosti musíme brať do

úvahy.“ Úrad podľa nej nemôže dopredu povedať, či konanie

pozastaví alebo nie: „Isté je, že bez osvedčenia navrhovateľ

nemôže dostať územné rozhodnutie.“ Hudáková predpokladá, že všetko

bude jasnejšie o pár dní. Potvrdila, že developer sa voči

rozhodnutiu o pozastavení osvedčenia odvolal.

Právne kľučky

Hovorca ministerstva hospodárstva Branislav Zvara dodal, že ČES

podal „žiadosť o rozklad“ ako reakciu na pozastavenie účinnosti

pôvodného osvedčenia rozhodnutím z 25. februára. Zaujímavosťou je,

že zákonnú možnosť odvolania využil až v poslednom možnom termíne!

Špekulovať o tom, či sa ČES snaží naťahovať čas, Zvara odmietol.

Povedal, že ministerstvo zostavilo rozkladovú komisiu, ktorá bude

rozklad posudzovať. Vznikla neobvyklá situácia. ČES po 25. 2.

„nemá“ osvedčenie, na poslednú chvíľu napadlo obnovenie konania o

osvedčení a asi v tom čase podalo aj návrh na začatie územného

konania. Nikto z kompetentných nevie jasne určiť, či v tomto

„vákuu“ platí pôvodné osvedčenie alebo nie. Ak áno, teoreticky je

možné do času, kým rozkladová komisia rozhodne, viesť územné

konanie a dokonca aj rozhodnúť. Zvara povedal, že rezort sa snaží,

aby „sa posúdenie komisie skrátilo a čo najskôr bol výsledok.“

(Zdroj: Lýdia Vereščáková, Korzár)


